

Послание главы муниципального района «Табасаранский район» к бизнес сообществу за 2022 год.

Ассаламу алейкум, представители бизнес сообщество, дорогие жители Табасаранского района!

С момента моего избрания прошло 4 года и за это время вместе с командой удалось достичь большинства целей, поставленных мною при вступлении на должность главы муниципального района.

Активное участие в реализации федеральных и республиканских программ, содействие руководства республики, властей и меценатов позволили заметно преобразить инфраструктуру и улучшить социально-экономические показатели района.

Кратко о проделанной работе.

Колоссальный объем работы проделан в сфере образования района. Нам удалось провести капитальный ремонт в 39 школах и 6 детских садах, построены 2 детских сада. Завершить строительство школы в с. Ничрас. Начать строительство 2 школ в с. Хурик и с. Туруф.

Образовательные организации получили 38 единиц техники для перевозки детей. В 33 школах были оснащены центры образования «Точка роста». Во всех школах обеспечена организация горячего питания. В детских садах открыто 17 групп, что позволило принять дополнительно 425 детей дошкольного возраста.

Система здравоохранения заметно преобразилась за прошедшие годы. Капитально отремонтированы здания Центральной райбольницы, 2 участковые больницы в селах Ерси и Сиртыч. Было установлены 10 модульных ФАПов и врачебная амбулатория в с. Марага. Построено здание компьютерной томографии на территории ЦРБ. Автопарк учреждений здравоохранения пополнился 12 единицами спецтехники.

Самые заметные преобразования произошли, пожалуй, в дорожной отрасли. Асфальтирование дорог в районе достигло рекордных объемов - 90.3 км, произведен ремонт свыше 100 км внутрисельских и межпоселенческих дорог. Возведено 2 моста в селах Гулли и Халаг.

В 2022 году завершено строительство самой значимой дороги для муниципалитета – а/д Мамедкала – Хучни (16-28 км).

Водоснабжение сел Табасаранского района является одной из приоритетных задач. Нами реализован I-й этап водопровода Кужник-Хучни. Было организовано водоснабжение сел Сиртыч и Хуряк. На стадии

подготовки к реализации водопровод в с. Ерси и II-й этап водопровода Кужник - Хучни.

Создание комфортных условий в сельской местности является еще одним приоритетом в нашей работе и благодаря реализации программы «Комфортная городская среда» в Табасаранском районе удалось построить 10 скверов с детскими площадками.

Учреждения культуры, спорта и молодежной политики получили существенную поддержку и развитие. За прошедшие 4 года капитально отремонтированы Стадион, Парк Победы, Амфитеатр, здания Дома культуры, Библиотеки, Лагеря и Спортивного комплекса им. Мирзы Калукского. В сельских поселениях капитально отремонтировано 7 домов культуры. Установлены 20 мини-футбольных полей и 37 воркаут-площадок.

Отдельное внимание в последние годы уделяется туризму. Приток туристов, который составляет около 100 тыс. человек, способствовал бурному развитию инфраструктуры в этой отрасли. Инвестиции в туризм района составили свыше 300 млн. рублей. Заметно преобразовались благоустроенные территории Крепости семи братьев и одной сестры и Ханагского водопада. Построено здание музея. Инвесторами ведется строительство крупных объектов туризма. Установлены 32 знака туристической навигации. Разработаны 4 туристических маршрута.

Сельское хозяйство является основополагающей отраслью района и имеет также свои успехи. В районе появилось овощехранилище вместимостью 1000 тонн. Инвестиции от различных программ в сельское хозяйство составили более 250 млн. руб. По итогам 2022 года район занял 4 место по сбору урожая винограда в республике.

Сфера ЖКХ находится под постоянным контролем ввиду ее особой значимости и наличия в ней проблем, копившихся долгие годы. Во взаимодействии с ПАО «Россети» произведены замена 530 опор, 42,8 км СИП, установлены 17 трансформаторов, капитально отремонтированы 52 трансформатора.

Подробнее о проделанной работе я выступлю позже и поделюсь отчетом с Вами!

Мы не останавливаемся на достигнутом и продолжим созидать на благо района!

Выражаю благодарность всем, кто поддерживал и продолжает поддерживать позитивные начинания в Табасаранском районе!